

UNITÁRIUS ÉLET

III. ÉVFOLYAM, 6. SZÁM.

1949. JÚNIUS 15.

NYOLCVAN ESZTENDŐ

Az idő homokóráján nyolcvan esztendő nem nagy idő. Még egy nép, sőt egy egyház életében sem az. Mégis megállunk e forduló mellett, mert egyházi életünkben magyarországi és budapesti vonatkozásban jelentősége és súlya van.

A XVI. században a budai pásztor előtt 1574-ben hirdette az unitárius türelmesség gondolatát Válaszuti György pécsi unitárius prédikátor, aki a Nagyharsányban felakasztott Alvinczi György unitárius lelképásztor haláláért nem akart szeméremmel fizettetni.

A magyarországi és dunántúli unitarizmus elnyomtatása után a XIX. században az 1848. évi XX. te. életbeléptetése és Erdélynek Magyarországgal történt egyesítése után unitáriusok telepedtek meg az ország fővárosában. Részükre tartotta az első nyilvános unitárius istentiszteletet 1869. június hó 13-án a reformátusok szeretettel átengedett tanodája dísztermében Ferencz József akkor kolozsvári pap és tanár.

A budapesti unitárius egyházközség ebből a magtól született meg. A többi magyarországi unitárius gyülekezet, melyek ma már önállóan élnek és végzik nemes feladatukat, valahogyan mind gyermekei, fiai, leányai, unokái a budapesti unitárius gyülekezetnek, mely megalakulásuk idején szellemiekben és nem egyszer anyagiakban is támogatta őket.

Az évforduló alkalmából rendezett családi ünnepélyen a vidéki unitárius gyülekezetek képviselői is megjelentek, s érzéseiket kifejezésre juttatták.

E testvéri találkozó erősítse hitünket, s tegye öntudatosabbá elhatározásunkat, hogy a jövőben is egy úton, Isten és népünk szolgálata útján együtt járunk a magyar Alföldön Dávid Ferenc nyomdokában.

Ferencz József.

ÁHITAT

Az alábbiakban egy imádságot közlünk kedves olvasóinkkal. Ez volt az első unitárius imádság a Királyhágón innen azután, hogy az unitárius hitet itt a XVIII-ik század végén elnémitották. 80 esztendővel ezelőtt az első budapesti nyilvános unitárius istentiszteleten hangzott el Ferencz József, akkori kolozsvári pap és tanár ajkáról. A belőle sugárzó áhitat ma is mennyei magasságok felé emeli lelkünket, közelebb Istenhez, kinek hatalma és bölcsesége végéremerhetetlen, ki „időket és történeteket, sorsunkat és annak minden változásait igazgatja.”

Ezzel az imádsággal kívánjuk bevezetni azokat a hitelesítő közleményeket, házi istentiszteletek tartására is alkalmas rövid imákat és elmélkedéseket, melyeket ezután lapunk „Áhitat” című rovata alatt, főképp az ősi Siontól távolzrakadt, szórványokban élő híveink számára adni akarunk.

Isten áldása legyen azok emlékének, akik ezt az imádságot 80 esztendővel ezelőtt az első nyilvános unitárius istentiszteleten Budapesten elmondották, Isten áldása legyen mindnyájunkon, akik mint ők, a segédemet ma is és mindörökké egyedül csak Tőle várjuk!

Dr. Csiki Gábor.

IMA.*

Örökéletű Isten! kit véges elménk meg nem foghat, de szívünk érez: Nekünk szent áhitatával imádkunk ez ünnepélyes pillanatban is.

Oh Uram! kicsoda lehetne vége a te hatalmadnak és bölcseségednek, mellyel az időket és történeteket, sorsunkat s annak minden változásait igazgatsz. Mi csak azt látjuk, hogy egyik század a másikra lép, a történet számai átnyúlnak az időn s az örökkévalóságon, sorsunk most lever, majd felemel, hogy a te akaratod mennyen és földön meglegyen.

Felemelő, lelkesítő és megszentelő érzésekkel vesszük mi most ajkunkra nagy nevedet, hogy e helyen összegyűlhettünk, s téged, Isten, hitünk szerint, szabadon tisztelhetünk.

Oh légy áldott Atyánk! hogy a hit és lelkiismeret szabadságának mind több-több keblet megnyersz, s ezáltal diadalra juttatod azokat a nagy és dicső elveket, melyeket a keresztény egyház alapítója, az Úr Jézus Krisztus, hirdetett s magát

azokért feláldozni is kész volt. Légy áldott, hogy szabadod tette a mi hitünket is testvéreink között, a kikkel együtt kell élnünk, és együtt kell meghalnunk e földön, melyet nemes önérzettel mondunk hazánknak s a melyről tudjuk, hogy a nagy világon e kívül nincsen számunkra hely.

Vajha annakokáért méltók volnánk ezen te jóságodra és szeretetedre, szeretetnek örök kútjeje! Vajha hitünknek szentségét, életünk szentsége és az igaz kegyesség által tudnók kimutatni, mert a hitnek tükrö a jó cselekedetek, melyek nélkül azt felismerni nem lehet.

Es a mi törekvésünk is, szent Atyánk, Istenünk! csak kérünk, adj hozzá kitartást és erőt, mely nélkül akaratunk könnyen megtörik, töltsd ki reánk is szent lelki ihletét, hogy a jót, szépet és igazat ne csak megismerjük, hanem követni is készek legyünk. Ne engedd elszakadni keblünkben a hit arany jónalát, mely hozzád köt, veled rokonságba hoz, s ez által gondolatban és beszédben, érzésben és cselekedetben megsemmisít. Önts szeretetet keblünkbe embertársaink iránt, hogy egymást segítve, támogatva és boldogítva járjuk földi pályánkat, hol oly sokszor egymásra vagyunk utalva és sokszor még ellenségeinkre is rászorulunk. Tarts ébren családi és polgári, nemzeti és vallási ügyeink között, hogy kötelességünket lelkiismeretesen teljesíthessük, tartozásainkat lefizethessük. Indíts, jobban jobban megközelíteni magas példányképeinket, az Úr Jézust, a ki megmutatta, miként lehet az ember nagyvá és nemessé, miként lehetünk mindnyájan a te fiaiddá és leányaiddá.

Áldások Istene! add a te áldásodat édes hazánkra és nemzetünkre, a kormányon ülő férfiakra és a hon atyáira. Áldásod legyen minden igaz törekvésen: a tudós éji virrasztásain, az iparos és földműves fáradságán. Örvény és árva, beteg és ügyefogyott találjanak nálad pártfogást, segélyt és vigasztalást. Hegy és völgy, bérc és halom hirdessék a te jóvoltodat. A békesség és testvériség, a szabadság és egyenlőség fogjanak kezét egymással s

* A Budapesten 1869. június hó 13-án tartott első nyilvános unitárius istentiszteleten elmondotta Ferencz József, akkor kolozsvári pap és tanár.

járjon nyomukban közboldogság és megelégedés. A műveltség fényes sugarai ragyogják be országoszerre a kunyhókat és palotákat egyaránt, e végre virágoztasd a nevelőintézeteket s emlékeztess kötelességeikre a szülőket és gyermekeiket, a tanítókat és tanuló ifjakat. Tartsd fenn a keresztény anyaszentegyházat s szent lelked világánál vezérelj az azt magos rendeltetése felé. Adjad, hogy a különböző felekezetek kölcsönös türelemmel, szeretettel és jó indulattal viseltessenek egymás iránt. Ihiesd meg az Úr Igéinek hirdetőit, hogy igazságot szóljanak s a hallgatókat tedd figyelmessé és fogékonyakká, hogy lelki épületet találjanak. A te szent fiad, az Úr Jézus nevében kérünk, hallgass meg minket könyörgésünkben. Amen.

KÜLFÖLDI HIREK:

Az angol unitáriusok ezévi nagygyűlésüket vidéken, Newcastle városban tartották meg. Az évi közgyűlés alkalmával tartani szokott Essex előadás sorozatban prof. dr. Dorothy Tarant, a londoni egyetem tanára tartott előadást, aki néhai Tarant unitárius lelkésznek a leánya. A lelépő elnököt prof. dr. Straton cambridgei egyetemi tanárt melegen üdvöztették egyéves sikeres és számos vidéki szereplésben gazdag munkájáért. Az új elnök, mindig felváltva, évenként világi és lelkészi elnököt választanak. Rev. F. Cottier, manchesteri lelkész, egyike az angol unitáriusok legjobb pásztorainak. A közgyűlés ünnepélyes köszönetet mondott dr. M. Rowe nyugalomba vonuló főtitkárnak és melegen üdvöztölte az új főtitkárt és helyettesét Rev. J. Kielty és Rev. H. H. Cheetham lelkészeket, akiknek munkásságától sokat várnak.

Az ausztráliai Sydney unitárius gyülekezete negyedévi szemlét és havonta The Pioneer — Az úttörő címen gyülekezeti értesítőt ad ki. A gyülekezet lelképásztora C. J. Gibson lelkész, akinek oxfordi diákkorában több magyar évfolyamtársa volt, az unitarizmus történetét ismerteti. Az 1949. évi febr.—márc. számokban az erdélyi és magyarországi unitarizmus XVI. századbéli elindulását ismerteti, s szép szavakkal méltatta Dávid Ferenc hősi küzdelmét.

Bottomley Dávid, az ausztráliai Melbourne unitárius lelképásztorának fia és Miss Maud Anthony, mindketten okleveles tanítók, résztvesznek a Hollandiában tartandó nemzetközi unitárius kongresszuson, és aug. utolsó napjaiban a Budapesten tartandó ifjúsági festival ünnepségein is részt vesznek. Kedveshangú levélben jelentették be érkezésüket.

Az Evengile et Liberté c. francia nyelvű protestáns folyóirat februári számában olvastuk, hogy az unitárius és más haladó keresztények franciaországi egylete újraalakult. Tiszteletbeli elnök prof. Albert Schweitzer; elnök: prof. A. Siegfried, Páris, alelnök: Jaques Arnevon ny. rk. követ, főtitkár: Georges Marchal lelkész, Páris.

ÜZV. DR. JOSIPOVICH ISTVÁNNÉ Németh Irma

Azoknak, akiknek drága halottjuk van, kinek koporsójánál könnyeznek, s kinek néma, hangtalan sírját gyakran felkeresik kezükben virággal, szívükben kegyeletes szeretettel, csak azok tudják és érzik, hogy mivel tartoznak halottaik emlékének.

Akik megkönnyezték drága szülőjüket, gyermekeiket, testvéreiket, hitves társukat és barátjaikat, s kiktől a kegyetlen halál elszakította, de akiknek emlékével titkos, néma, álmatlan éjszakákon meghitt édes beszélgetést folytatnak; azoknak érezniük kell a szeretet hatalmát.

Hívtátok-e vissza elhantolt sírjaiból szereteteiteket fájdalmas zokogással? Emlékezték-e azokra a pillanatokra, amelyekben készek voltatok mindent, de mindent megtenni, csak hogy a drága halott visszajöjjön ismét közétek.

De akinek elkövetkezett egyszer az utolsó órája, az többé nem tér vissza az élők közé, az már csak, mint emlék hagy egy fekete foltot az öszszetört szívekben.

Egy álmaiból felzavart emberi életet rabolt el tőlünk megint a halál. Ötvenhat esztendő megszakadt történeténél ismételjük mi is: „az életben szakadékok vannak, melyekből a halál muzsikája hallszik”. S e szakadék szélénél sokszor meglepetésekkel találkozunk. E meglepetések rémesebbé teszik a halál muzsikáját, s minket a nagy „titok” misztériuma rémít. Rettenetes a titok aratása. Nem olyan ez, mint mikor érett búzamezőnek vág neki a sarló, vagy virággal tarkított fürendet rak sorba a kasza; hanem mikor emberrendet halmoz prizmába a halál.

Június hó 3-án, életének 56-ik évében szólította magához az Úr. Akkor ment el, mikor a tavasz életet adó csókjával végig csókolta a földet. Mikor a virágba borult természet reménységgel töltötte el a lelkeket. Akkor ment el, amikor legnagyobb szükség volt rá.

Hiszen, nem is olyan régen ott láttuk még az iskola padjai előtt, ahol gyermekeink ülnek, rá figyelnek, s most halálánál égfelé tekint a megrémült figyelem.

Nem is olyan régen még ott állott a templom belsejében, hová Ő gyűjtötte össze imádkozni a kis szórványgyülekezetet.

S most sáppadtak a gyermeki arcok, megilletődöttek a felnőttek, s mi kérdeve nézünk az égre:

„Te tetted ezt, Uram?”

Te, aki annyi szeretettel, jósággal és nemes érzésekkel ajándékoztad meg Őt? Te, aki elküldötted, hogy a szegényeknek segítője, a bánatosoknak vigasztalója, a szenvedőknek gyógyítója legyen.

Égő szeretetével, lelki fényességével, példátadó segítőkészségével belevészte a szívekbe örökre emlékezetét!

31 éven át a győri tanítónőképző-intézetnek volt tanára. Egész élete munkásságát az intézetnek szentelte. Odaadó, kötelességtudó tanár, a magyar tanítónőképzés kiváló munkása, megértő, jó kartárs és barát volt.

Az unitárius egyház pedig apostoli munkását vesztette el benne. A budapesti egyházközség győri szórványának megalapítása óta gondnoka, a szórványban élő iskolás növendékek vallástanítója, az egész gyülekezet világi papja volt. Senki olyan szeretettel, olyan lelkesedéssel és odaadó buzgalommal még nem gondozott gyülekezetet, mint éppen a mindenki által megbecsült és szeretett Irma néni.

A munkában fáradhatatlan volt, mert mindent jó kedvvel csinált. Arcán, lényén mindenkor bizalom ömlött el s azért tudott mindig másokban is bizalmat ébreszteni. A nagy bizalom a lelkében lakozó nagy szeretetből táplálkozott. Vallása az őszinte tiszta emberiség vallása volt. Törhetetlen unitárius és igaz magyar ember. Élete bizalomteljes, hittől áthatott szeretet volt. Ez teszi halhatatlanná munkásságát, életét. Ezért él közöttünk mindörökké a mindenki Irma néni.

Végtszetele június 4-én volt a győri újtemetőben, hol férjével egy sírban pihen.

Emléke legyen áldott, pihenése csendes!

Szolga Ferenc.

KOLOZSVÁRRÓL IRJÁK:

Lelkészcseréltások Erdélyben: Lőrinczy Gergely küküllőszéplaki lelkész lett a nyugalomba vonult Sándor Gergely utóda Désfalván. Székely Gergely verespataki lelkész, aki Kocsordon is szolgált, nevezték ki Tordatúrba; Kelemen Miklós bordosi lelkész Nyomátra, mindkettőt az elhalt Bodóczy Sándor és Pethő Kálmán lelkészek helyébe. Nyugalomba vonultak újabban Ko-

vács István marosszentbenedeki és id. Péter Ödön bordosi lelkészek.

Kövendi egyházközségünk lelkészi állása Bende Béla lelkész, országgyűlési képviselő teológiai professzorra történt kinevezésével megüresedett. Az egyházközség lemondott lelkészválasztási jogáról. Dr. Kiss Elek püspök úr, a kövendi származású Kiss Zoltán ravai lelkész nevezte ki, akinek már beiktatása is megtörtént.

H I R E K

Kerestély Nándor a miskolci leányegyházközség gondnoka rövid szenvedés után elhunyt.

Rádió közvetítéi istentiszteletünket a budapesti Koháry-utcai templomból jún. 26-án, d. e. 10 órakor. Szolga Ferenc lelkész végzi a szolgálatot.

Egyházköri Tanács határozata alapján a jövőben a rendszeresen tartandó istentiszteletek helyét és időpontját, szolgáló lelkész részt nem közöljük, hogy több hely maradjon egyházeépítő tartalmú közleményeink számára.

Biró Lajos ny. lelkészünk kérését közvetítjük volt tanítványaihoz és jóbarátaihoz. Rendeljk meg **Virágok és A Halál Szemüvegén** című prédikációs könyveit. A könyvek darabjának ára 5 Ft. Pénzesutalványon is meg lehet rendelni. Lakás címe: Hódmezővásárhely, I. Zrinyi-u. 10.

Hatvan város református lelkipásztora a felekezeti együttműködésnek szép tanujelét adta, akkor, amikor missziói körútja során találkozott unitárius híveinkkel is. Neveket és címüket feljegyezte, iskolaköteles korban levő gyermekeik számára unitárius valláskönyvet kért. Mindazoknak, akiknek nevét és címét eddig nem ismertük megindítottuk az Unitárius Életet, hogy ezen keresztül is egyházunk életébe bekapcsoljuk. A jézusi szeretetből fakadó cselekedetért Gombos Lajos református lelkipásztor afiának köszönetünket tolmácsoljuk.

Veress Gábor dr., aki éveken keresztül érdemes munkása volt egyházi életünknek, hosszas betegeskedés után elhunyt. Nyugodjék csendesen, hátramaradottainak Istentől vigasztalódást kívánunk.

Unitárius vallásos félórát közvetít a rádió a Studióból július 17-én d. e. 9.30 órakor, melyre szórványban lakó híveink figyelmét már előre felhívjuk.

Úrvacsoraszta a torockói unitárius templomban című festménye G. Pataky Etelkának, a jún. 11-én tartott emlékstentisztelet alkalmával néhány napra a gyülekezeti teremben van elhelyezve, szintén unitárius afia leánya Tóthné Gádófalvy Etelka szívességéből. A színes vászon, mely a torockói népviselet pompáját is bemutatja, áhítatot kelt s szemet és szívet egyaránt gyönyörködtet.

A protestáns kultúrnapok eseményrendjén néhány unitárius szereplő is szóhoz jutott. A megnyitó ünnepélyen Mátrai Erzsébet a Nemzeti Színház örökös tagja protestáns költők verseiből adott elő. A protestáns írói esten felszólalt Fodor József költő. A záróünnepély megnyitóját Pethő István lelkész mondta. Mikor jutunk el oda, hogy a protestáns kultúrnapokon vagy a reformáció ünnepélyén, záró és megnyitó beszédek helyett végre egyszer az ünnepi beszédet unitárius ember mondassa.

A Bizonyosságban, a Bethlen Szövetség havi szemléjében Veress Péter érdekes cikket írt, melyet előzőleg a protestáns irodalmi vitaesten mondott el „Az egyház, a nép, az író” címen. Ehhez az előadáshoz néhány reflexiót fűztek. Érdekesek Gyallay Domokos afia megjegyzései: „Az egyháznak olyan írókra van szüksége, akik át vannak itatva a nép igazi szeretetétől, akik tudják, hogy a népnek is vannak lelki szükségletei, tehát az íróknak is van meggondolni valójuk az egyház felé” — Gyallay Domokosnak nemrégiben egy kis darabját a magyar rádió is közvetítette.

Körlevél presbitereinkhez. Egyházköri Tanácsunk határozatából dr. Csiki Gábor esperes-püspöki helynök körlevelben keresi fel összes gyülekezeteink presbitereit. Megköszönve eddigi munkásságukat s kérve további támogatásukat gyülekezeteink dolgai irányában.

Belső emberi értekezletet tartottak Budapesten lelkészeink június 10-én, melyen több, a vallástanítással kapcsolatos kérdést s más, egyházi életünkben aktuális problémát beszéltek meg. Az értekezlet javaslati közül több az Egyházköri Tanács elé került.

A Budapesti Konfirmáltak Missziója és a Brassai Egyesület jun. 18-án, szombaton d. u. 6 órakor az Unitárius Misszió Ház gyülekezeti termében IX., Hőgyes-u. 3. sz. alatt műsoros összejövetelt rendez, melyre az érdeklődőket ezúton is meghívják.

Dr. Kiss Elek unitárius püspök: A világ fejlődése az atom szemléletében c. könyve az Egyházköri Tanács irodáján a hivatalos órák alatt megvásárolható, vidékieknek postán küldjük. Ára 5 forint. Ezt az érdekes munkát híveink figyelmébe ajánljuk.

Szórványban lakó híveinknek körlevelet küldött az Egyházköri Tanács határozata alapján dr. Csiki Gábor esperes-püspöki helynök afia. A körlevelében a lelkészi gondozást csak ritkán élvező, templomainktól távol élő híveink figyelmét egyházukhoz való köteleességükre felhívja. A szórványokban élő unitáriusok a körlevelet örömmel fogadták.

A budapesti első nyilvános istentisztelet nyolcvanadik évfordulója alkalmából tartott szép emlékstentiszteletéről és ünnepélyről lapunk következő számában emlékezünk meg.

Egyházköri Tanácsunk jun. havi ülését jun. 10-én tartotta meg, melyen úgy határozott, hogy az évi rendes egyházköri közgyűlést az ősz folyamán fogja egybehívni.

A BUDAPESTI EGYHÁZKÖZSÉG HIREI.

Gyermekistentiszteleteket a nyári szünet alatt, június hó 19-től szeptember 18-ig nem tartunk.

A X. ker. MÁV-telepi protestáns imaházban július és augusztus hónapokban istentiszteletet nem tartunk.

Budapesti templomunk helyreállítására a legutóbbi kimutatásnak az Unitárius Élet május 15-iki számában történt közzététele óta a következő adományok folytak be az egyházközséghez: dr. Szentgyörgyi Ferenc 5, Kádár Ferenc 2, Kakule József 16, Percsi Sándorné 9, Szilágyi Ilona 8, R. E. 25, Faragó György 10 és Méthé Zoltán 3 forint.

A konfirmációi ünnepélyi a budapesti egyházközségben I. évi május 26-án, áldozócsütörtökön tartottuk meg a templomban. A kikérdezés előző nap délutánján volt az egyházközség előjárósága és az érdeklődők jelenlétében. Az ifjakat Barabás István lelkipásztor készítette elő. Konfirmált 9 leány és 13 fiú. Mindannyian budapesti lakosok és 2 kivételével erdélyi származásúak. Az Úr vacsorájában első ízben részesülő ifjakkal együtt részesültek szentjegyekben a konfirmált ifjak szülői is. Az ünnepélyen testületileg vettek részt a múlt évben konfirmáltak képviselői is, akiknek nevében Sütő Nagy László családfő fogadta be a most konfirmáltakat a konfirmáltak missziójába. A most konfirmáltak nevében Torday Pálma családfő tett ígéretet arra, hogy mindannyian hűséges tagjai lesznek a misszionak. Az Úr vacsorájához kenyeret és bort az 1948-ban konfirmáltak missziója és kenyeret Tófalvi Sándor afia és neje ajándékoztak. Az egyházközség konfirmációi emlékkönyvvel ajándékozta meg a konfirmált ifjakat, akiket az inádkozó gyülekezet és a szeretet asztalának vendégei közé Barabás István konfirmáló lelkipásztor, az egyházközség tagjai közé dr. Lázár János gondnok afia fogadott be, dr. Csiki Gábor esperes-püspöki helynök pedig a magyarországi unitárius egyházkör nevében ada áldását az ifjakra. Isten tegye áldottá és gyümölcsözővé a szent szövetséget, amit a konfirmált ifjak kötöttek a gyülekezettel s váltsa valóra a fogadalom ígét.

A diákakció céljaira május hó folyamán a budapesti egyházközséghez a következő adományok érkeztek: Mocsáry Gézané 8, dr. Schey Ilona 2, dr. Gyulay Tibor 5, Mikó István 5, dr. Papp Antalné 9, Kádár Ferenc 8, Patakfalvy Sándor 10, dr. Semeredy Sándor 2, Nyiredy András 9, Páll Sándor 7, Ferenczy Istvánné 6, Ajtai László 20 és Ertl Károlyné 10 forint.

A pünkösdi ünnepekre az Úr vacsorájához adakoztak: Pál József 150 Ft, Szabó József 10 Ft, özv. Barta Józsefné 5 Ft, Patakfalvy Sándor bor, Kutasi Eszter kenyér és bor, Utó Lajos és neje Gyarmathy Piroška kenyér és bor. **Budaörsön:** özv. Balácsi Bériné kenyér és bor. **Törökbálinton:** Béres Miklós és neje kenyér és bor. Az egyházközség az Arany könyvbe is bejegyzett adományokat nyilvánosan is hálás köszönettel nyugtázza és a nemes szívű adakozók életére Isten áldását kéri.

A vallástani vizsgák a budapesti egyházközségben június 7-én és 8-án voltak a templomban. 7-én az V-

-VII. közép- és szakiskolások 50-ből 44-en; 8-án az I-VIII. általános iskolákba járó növendékek 220-ból 182-en vizsgáltak. Mindkét csoport jó eredménnyel. A vizsgákon a fáradhatatlan dr. Lázár János gondnok atyánkfia elnökölt nagy szeretettel. A szülők a templomban mindkét alkalommal nagy számban vettek részt. A jó előmenetelű tanulók jutalomkönyveket kaptak a június 12-én tartott évfárasztási istentiszteleten.

Róvó Aladár nyomdai igazgató fia 100 drb. keresztelési nyomtatvány-lapot 65 Ft és a Konfirmáltak Missziója részére 400 drb. meghívót 45 Ft értékben ingyen nyomtatott ki. A jószívű adakozást egyházközség elöljárósága hálás köszönettel nyugtázza.

PESTSZENTLŐRINC :

Vallásos ünnepélyt rendez, minden hó első vasárnapján d. u. a gyülekezet. A legutóbbin Gidó Béla egyházköri tanácsos tartott nagy érdeklődést keltett előadást, melyen Jakab Elek történetírónk eddig kevésbé ismert 1848/49-es szerepléséről és jelentőségéről beszélt. Az ünnepélyt Simon András nyitotta meg, szerepeltek még: Czirmay Erzsébet, Simándi Mária, József János és többen a gyülekezet gyermekei közül, akik szavallatot adtak elő. Zárszót Pethő István lelkész mondott. Konferált Pálffy Mózes. Az ünnepélyen a gyülekezet javára szép eredménnyel kisorsolták azt az izléses és értékes asztalterítőt, melyet Szilágyi Beláné fia sajátkezűleg készített és ajánlott fel a gyülekezet javára. A gyülekezeti összejövetelen a házigazdái tisztelt ez alkalommal a pestszenterzsébeti szórvány hívei látták el, akik a teát és a mellévalót is magukkal hozva, szép asztalt terítettek.

Pünkösdi ünnepén a pestszentlőrinci és hozzátartozó istentiszteleti helyeken alábbi afiai terítették meg az úrvacsorai asztalt; kenyeret és bort adományozva: Boros Márton, Kádár Gyula, Makka Pálné, Koch Nándorné, Ekárt Gábor, Pálffy Ferenc. Isten áldása legyen buzgólkodásukon.

Konfirmáltak négy növendék, akik pestszentlőrinci szokás szerint a pünkösdi ünnep első napján a gyülekezettel együtt járultak első ízben az úrvacsorai asztalhoz. A gyülekezet új tagjait e helyről is szeretettel köszöntjük.

DEBRECEN :

A gyülekezet tagjai minden hó első vasárnapjának délutánján összejövetelen vesznek részt. A presbitérium Kálnoki Kis Sándor új gondnok vezetésével erőteljesen támogatja azt a belmissziói munkát, melyet a gyülekezet Buzogány Kálmán lelkész és neje vezetésével végez.

Lelkész legutóbb Tiszaigaz szórványban, Miskolc és Eger leányegyházközségekben tartott istentiszteletet és osztott úrvacsorát.

POLGÁRDI :

A dunántúli részeket pásztorló Szász János lelkész a legközelebb az alábbi szórványgócokat látogatja meg, ahol a helyi szokásnak megfelelően istentiszteletet tart, úrvacsoraszórvánnyal és több helyen elvégzi a növendékek konfirmálását is. Munkaterv a következő: jún. 19.: d. e. Szombathely, d. u. Kőszeg; jún. 20-án este: Sopron; jún. 26.: Bázakerettye; júl. 3.: Zalaegerszeg; júl. 10.: Pécs; júl. 17. d. e.: Szekszárd, d. u. Bonyhád.

Szász János dunántúli körlelkészünk a pünkösdi ünnepeket megelőzően irógépen sokszorosított négyoldalas körlevélben kereste fel híveit, akik több vármegye területén élnek. Az ügyes tartalmú és szórványáhitaton is használható körlevél a hívek körében nagy örömet keltett. Bejelentette, hogy július hó folyamán felkeresi Tolna és Baranya megye falvait, ahol az utóbbi években a telepítések révén több unitárius hívünk telepedett le. Kérjük vele együtt mi is híveinket, hogy akik e missziói körút során éjjeli szállást tudnak felajánlani, írják ezt meg egy levelezőlapon Polgárdiba (Fejér m.).

FÜZESGYARMAT.

A füzesgyarmati református gyülekezetben vizsgálatot tartott nemrégiben dr. Révész Imre tiszántúli református püspök, aki ott tartózkodása alatt meglátogatta Bajor János lelkészünket, aki 1944. őszén és 1945. tavaszán a lelképásztor nélkül maradt református templomban is istentiszteletet tartott.

DUNA-TISZAKÖZI UNITÁRIUS SZÓRVÁNYEGYHÁZKÖZSÉG :

Felsőgödön, május 29-én, a református templomban tartott unitárius istentiszteleten és úrvacsoraszórvánnyal Bencze Márton lelkész szép gyülekezet előtt prédikált. Jelenlévők száma 41, nagyrészt unitárius. Ez a szép eredmény arra buzdít, hogy ezután évente legalább négyszer istentiszteletet tartsunk Felsőgödön. Úrvacsorai kenyeret és bort adományozott: Erdő B. István.

Pünkösdi alkalmával úrvacsorai kenyeret és bort adományoztak: **Rákospalotán:** Joó Mihályné, **Újpesten** a ref. egyházközség, **Rákosszentmihályon:** Marosi Béla, **Sashalmon:** Kozma Lajosné, **Rákoshegyen:** Nagy Dénesné, **Rákoscsabán:** Jakab Gyula és Daget Albert.

Sashalmon közadakozásból egy szép ezüst úrvacsorai serleget vásároltak híveink: Adományozók: Czifra Istvánné 5, Daczó József és Daczó Mózes 3-3, Dancs Zoltán 10, Farkas Istvánné 17, Fülöp Ferenc 10, Hargitai Valdemárné 5, Kiés Géza 5, Kozma Lajosné 4, Kozma Györgyné 5, Koróján Györgyné 15, Kiszlinger Istvánné 10, Madarász Albertné 5, Nagy Géza 10, özv. Páll Miklósné 10, Vinczi Andrásné 3, Sigmond Elek 2, Sigmond László 5.

Harmos Arpád 10, Radics Gyula 2, Sándor Áron 10, Bencze Márton 10, Bajka József 2, Pető Ferenc 2, Váradi Károlyné 2, özv. Peti Jánosné 3 Ft. Négyszeri istentisztelet alkalmával összegyűlt 97.25 Ft, perselypénz egyrésze, szintén a serleg vásárlására fordított. A serleg ára 240 Ft.

UNITÁRIUS MISSZIÓ HÁZ :

Pünkösdi úrvacsorai kenyeret és bort adományoztak: özv. Polgár Lipótné és gyermekei, Otlakán Lajos és neje Palatka Emmi, 3 kg. lisztet: Hersényi Irma. Isten áldása legyen a szándékon, mely e nemes tette buzdította.

A diákakció javára májusban a következő adományok érkeztek a Misszió Ház csekkszámájára. Dr. Májay Dezső Kaposvár 20 Ft, Csiki Gábor dr. püspöki helynök, Faragó György, Fekete Zoltán Sopron, Gidó Béla, ifj. Gidó Béla Tornanádaska, Lőrincz Ákos dr. Bázakerettye, Lukács Vilmos dr., Ransenhofer Hugó Csillaghegy 10-10 Ft, Hegedüs Irma 9 Ft, Balla Domokos Bázakerettye, Bencze László Bázakerettye, Hadnagy Dénes, id. Péterfy Gyula Kispeszt, dr. Péterfy Gyula Kispeszt, Polgár Margit, ifj. Szőke Mózes 5-5 Ft, Aitai Kovács József, Kálnoki Kiss Jenőné 3-3 Ft. További kegyes adományokat kérünk az Unitárius Misszió Ház 57.275. sz. csekkszámájára.

KOCSORD :

A gyülekezetben áldozócsütörtökön heten konfirmáltak. Pünkösdi másodnapján 37 gyermek vallásvizsgálója folyt le a szépen feldíszített templomban. Mindkét alkalommal szépszámu gyülekezet figyelte az egyházközség fiataljainak hitvallástételét.

UNITÁRIUS ÉLET

A lap tulajdonosa a Magyarországi Unitárius Egyházkör.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Barabás István.

Budapest, V., Koháry-utca 4.

Évi előfizetési díja: 12 forint.

Nyomatott Máté Ernő k...
dájában, Budapest, VII...
41. szám. Telefon...

CIM:

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3

949-JUN 20-11 3